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ЖІНКА, ВЕСНА, КОХАННЯ
6 березня у НФаУ пройшла виставка творчих 

робіт співробітників нашого університету та їхніх 
дітей. Організатори заходу — ППО співробітників 
та студентів НФаУ. Представили власні мистецькі 
рішення і студенти НФаУ та коледжу НФаУ. Цією 
мистецькою акцією відзначили свято, з якого ро-
бить перший крок весна, — 8 Березня.

Вже кілька років поспіль відкриваєть-
ся виставка на початку березня. І це, безпереч- 
но, чудово: коли і де можна побачити своїх колег 
з іншого боку, так би мовити, не професійного, 

а творчого? Не у звичному амплуа доцента чи про-
фесора, а як тонку натуру, що має талант відчути 
прекрасну мить і зафіксувати її на фото чи у гра-
фіці, ниткою на канві чи у бісерному сплетінні…

Рукотворні вироби представили до уваги 
відвідувачів виставки понад 50 учасників. Масш-
табну експозицію склали майже півтисячі робіт. 
Це і оригінальна вишивка нитками та стрічками, 
і скрабукі, і плетіння бісером, і в’язання гачком, 
і дивовижні фотомоменти, і яскрава флористи-
ка, і живопис. Споглядання цієї краси — радість 

для очей, справжній релакс для душі, втомле-
ної повсякденною метушнею. Кольори, факту-
ра, жанрове розмаїття, композиційні знахідки — 
кожен експонат, без перебільшення, ексклюзив.

Можу розповідати довго, але ж краще один 
раз побачити. Отже, наш фотоколаж із виставки.

Виставку відвідала Олена Яковлєва

С.Б. Попов, проректор з науково-педа- 
гогічної роботи та міжнародних зв’язків (фото-
роботи)

С.О. Тихонова, завідувач кафедри атпечної 
технології ліків (вишивка)

О.В. Самуленко, старший лаборант кафедри 
ботаніки (флористика, фотороботи)

Н.О. Лисак, провідний фахівець бібліотеки 
(флористика)

Н.В. Хохленкова, доцент кафедри технології 
ліків (фотороботи)

Є.С. Мундрусова, вахтер НФаУ (вишивка)
З.В. Шовкова, доцент кафедри токсиколо-

гічної хімії (вишивка)
З.С. Золотько, старший лаборант кафедри 

токсикологічної хімії (вишивка)
В.М. Гудиря, технік ботанічного саду (пле-

тіння із бісеру)
С.М. Українська, завідувач сектором бібліо-

теки (фотороботи, плетіння із бісеру)
Н.Г. Караогланова, завідувач сектором біблі-

отеки (плетіння гачком)
О.С. Краснікова, технік ботанічного саду 

(фотороботи, плетіння гачком)
Вероніка Коркушко (рисунок, живопис), 

дочка Т.О. Коркушко, провідного фахівця біблі-
отеки

Аліна Шпичак (рисунок, батик), дочка 
Т.В. Шпичак, доцента кафедри органічної хімії

Надія Чунакова (живопис), дочка О.Г. Ки-
зим, доцента кафедри аналітичної хімії

І.М. Михайленко, спеціаліст 1 категорії біб- 
ліотеки (скрабукі — листівки ручної роботи)

А.О. Девяткіна, аспірантка кафедри медич-
ної хімії (вишивка стрічками)

К.Ю. Зубкова, співробітник журналу «Ві-
сник фармації» (вироби із повсті)

О.П. Хворост, завідувач кафедри фармаког-
нозії (живопис)

Обласний комітет Харківської обласної 
організації профспілки працівників охорони 
здоров’я в рамках гранд-проекту «Овація» провів 
обласний галузевий фестиваль-конкурс образо- 
творчого мистецтва «Їх друге покликання». Кон-
курс відбувся на базі Харківського обласного цен-
тру народної творчості. 

У номінації «Флористика» друге місце посіла 
старший лаборант кафедри ботаніки НФаУ Оле-
на Самуленко.

76,5 % колективу НФаУ — представниці  
прекрасної статі. Це 1417 жінок.
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23 лютого факультет ступеневої освіти 
НФаУ провів урочисту церемонію «Випуск-2012» 
для студентів, які здобували освіту в нашому уні-
верситеті заочно. У 2012 році дипломи Національ-

ного фармацевтичного університету отримали 
1037 студентів, з них 50 — дипломи з відзнакою.

За традицією, свято відбулося в гостинно-
му залі оперного театру. Своїх тепер вже колиш-
ніх студентів привітали із успішним завершен-
ням навчання ректор НФаУ професор В.П. Чер-
них, проректор з дистанційної форми навчання 
професор А.А. Котвіцька, декани. Культурний 

В ходе торжественного мероприятия кафе-
дра ОЭФ презентовала новые методические раз-

работки, в частности три электронных учебни-
ка, доступ к которым вскоре получат все студен-
ты университета. Присутствующие имели воз-

можность принять участие в обсуждении но-
ваций в сфере фармацевтической опеки, а так-
же перспектив внедрения передовых техноло-
гий зарубежного фармацевтического бизнеса 
на украинский рынок.

В феврале состоялось заседание Молодеж-
ного совета областного комитета Харьковской 
областной организации профсоюза работников 
здравоохранения Украины. На повестке дня были 
выборы председателя, заместителя и исполкома 
Молодежного совета, а также утверждение плана 
работы на 2012 год. По итогам выборов председа-
телем Молодежного совета стал Дмитрий Дубовик 
(председатель ППО студентов медицинского уни-
верситета), а его заместителями — Анна Девятки-
на (председатель ППО студентов НФаУ) и Екате-
рина Пустовойт (аспирант Харьковской медицин-
ской академии последипломного образования).

З 26 до 31 березня 2012 року спільно з Харків-
ським обласним центром зайнятості на базі Наці-
онального фармацевтичного університету буде 
проводитися профорієнтаційний тиждень для сту-
дентів «Шлях до успішного працевлаштування». 

В рамках заходу відбудуться:
• 26, 27, 28 березня — практичні семінари 

з питань працевлаштування:
– «Підготовка професійного резюме та роз-

міщення його в мережі Internet»;
– «Стратегія побудови кар’єри»;
– «Як поводити себе під час співбесіди з ро-

ботодавцем?».
• 29 березня — підсумкова конференція 

з практики «Формування професійної компетент-
ності студентів під час проходження навчально-
виробничої практики». Початок о 10.00. 

• 29 березня — Ярмарок вакансій. Початок 
о 12.00. 

Шановні студенти!
У вас є унікальна можливість на Ярмарку ва-

кансій НФаУ:
• скористатися електронною пошуковою 

системою Тач-скрин для пошуку вакансій;
• за допомогою фахівців служби зайнятості 

скласти та розмістити професійне резюме в мере-
жі Інтернет;

• дізнатися більше про вакансії, вимоги ро-
ботодавців;

• отримати інформацію про компанії;
• поспілкуватися з роботодавцями;
• знайти відповідне місце практики;
• знайти роботу — тимчасову чи постійну.
Учасники Ярмарку вакансій: ПФ «ГАМ-

МА-55», ТОВ «Аптека низьких цін», аптеки Гру-
пи компаній ВК, ТОВ «Мед-сервіс Харків», ТОВ 
«ТВА-ГРУПП», ТОВ «СУМАТРА-ЛТД» (аптечна 
мережа «КОСМО»), ТОВ «Украинский Аптечный 

Холдинг» («Здравица», «Эконом Аптека», «До-
брі ліки», «Центральная аптека»), Фармацевтична 
компанія «Фартоп», ТОВ «Система аптек «Лінда-
фарм», Група компаній «Аптека-95», ТОВ «Серв’є 
Україна», ПАТ «Альба-Україна», ТОВ «БаДМ», 
АТ «Лекхім-Харків», ТОВ «НВФК «ЕЙМ», Корпо-
рація «АРТЕРІУМ», ТОВ «ПКГ Лісова казка», ПАТ 
«САН ІнБев Україна», Страхова компанія «ПРО-
ВІДНА», ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК», ПАТ «Банк 
«Золоті ворота», ТМ «Natinuel», КЗОЗ «Лікарня 
№17», КЗОЗ «Лікарня №2», КЗОЗ «Лікарня №23».

31 березня — День відкритих дверей для ви-
пускників шкіл, коледжів, училищ. Час прове-
дення — з 9.00 до 13.00.

Запрошуємо студентів НФаУ та коледжу 
НФаУ взяти участь у запропонованих заходах.

За більш детальною інформацією звер-
тайтеся до відділу практики та сприяння пра-
цевлаштуванню. 

Время летит 
с огромной скоростью. 
Меняются обстоятель-
ства и условия жиз-
ни. Меняются люди. 
Во все исторические 
эпохи, начиная со вре-
мен Древней Греции су-
ществует особый пласт 
общества — студенче-
ство. Безусловно, с те-
чением времени пре-
терпевал существенные 
изменения облик, да и сама суть студента. Такие 
перемены — естественный и непрерывный про-
цесс. Мы, пожалуй, не будем затрагивать време-
на античности, равно как и более поздних эпох. 
Мы узнаем, каким же был студент в не столь да-
леком прошлом. А поможет нам в этом профессор 
кафедры аналитической химии Валерий Василье-
вич Болотов, которого мы попросили рассказать 
о своих студенческих годах. 

Окончив в 1959 году школу, тогда, конеч-
но же, просто Валерий не особенно долго раз-
думывал над выбором дальнейшей специально-
сти. Он уже несколько лет интересовался хими-
ей и медициной. Эти увлечения и привели его 
в Харьковский фармацевтический институт. 
Поступление не было легким, ведь на 100 мест 
было подано более 900 заявлений. Но в кон-
курсной таблице он был одним из первых. 

И уже с первого дня учебы началась усерд-
ная работа по «освоению» новых знаний и умений. 
Как признался Валерий Васильевич, наиболее ин-
тересными дисциплинами в студенческие годы 
для него были физическая и фармацевтическая хи-
мия. Именно по этим предметам он вел свои пер-
вые научные исследования под руководством про-
фессора Игоря Владимировича Красовского (фи-
зическая и коллоидная химия) и профессора Ва-
силия Ивановича Близнюкова (фармацевтическая 
химия). Говорят, что первые учителя оставляют не-
изгладимый след в жизни своих учеников. И Вале-
рий Васильевич не стал исключением. До сих пор, 
спустя уже полстолетия, он с огромной благодар-
ностью вспоминает тех, кто ввел его в мир науки. 

С первого дня учебы вплоть до выпуска у Ва-
лерия Васильевича складывались замечательные, 
теплые, дружеские отношения с одногруппника-
ми, с первого курса он был старостой. На вопрос 
о самых ярких воспоминаниях студенческих лет 
Валерий Васильевич ответил довольно неожидан-
но: наиболее запоминающимися и радостными со-
бытиями для него были поездки группы, как тогда 
это называлось, в колхоз, на уборку сельскохозяй-
ственных культур. А еще не забыты до сих пор лек-
ции ведущих профессоров института по физиоло-
гии, математике и химическим дисциплинам. 

Однако и в те времена студенты не были за-
няты исключительно учебой. Валерий Васильевич 
поделился воспоминаниями о праздничных де-
монстрациях и загородных пикниках, на которых 
всегда было весело и приятно отдыхать. 

Выпускники Харьковского фармацевтиче-
ского института 1964 года, к которым принадле-
жит и наш профессор, встречаются до сих пор. 
К большому сожалению, уже не полным составом. 
Но на этих встречах всегда присутствует та же ве-
селая дружеская атмосфера, что и полвека назад. 

Мы попросили Валерия Васильевича поде-
литься секретом успешной учебы, таким необхо-
димым для современных студентов. Профессор 
задумался буквально на минуту. А потом ответил 
с улыбкой: «А нет тут никакого секрета. Только 
огромное желание достичь поставленной цели и си-
стематическая упорная работа».

Подготовила Дарья Лобанова

Великий потенціал про-
фесорсько-викладацького скла-
ду Національного фармацевтич-
ного університету зумовлений 
у першу чергу кадрами, які він 
готує. Ріст кожного науковця по-
чинається зі студентської лави 
і саме студентське наукове това-
риство допомагає знайти кожно-
му власний науковий напрямок.

Студентське наукове това-
риство (СНТ) НФаУ — це допо-
мога студенту, який має бажання 
спробувати власні сили на науко-
вій ниві, прагне реалізувати зна-
ння, здобути досвід дослідницької 
роботи. Це закладка фундаменту на майбутню пер-
спективу та шлях до самовдосконалення. Наступ-
ний крок у науку — вступ до магістратури та аспі-
рантури. Науково-навчальною роботою на цьому 
етапі керує Рада молодих вчених (РМВ) НФаУ. Оби-
дві організації тісно співпрацюють одна з одною.

Відображенням співпраці СНТ та РМВ НФаУ 
стали, окрім іншого, організація і проведення що-

річної, нині вже традиційної, Все-
української науково-практичної 
конференції студентів та молодих 
вчених «Актуальні питання ство-
рення нових лікарських засобів». 
Участь у конференції — це мож-
ливість обмінятися досвідом, по-
ділитися досягненнями, наукови-
ми задумами, це поштовх до по-
шуку нових ідей. Ректор НФаУ 
член-кореспондент НАН України 
Валентин Петрович Черних за-
вжди підтримує обдаровану молодь 
та сприяє проведенню цього масш-
табного і резонансного заходу. 

У поточному році в рам-
ках конференції запланована робота 19 оновле-
них секцій. Вперше запрацюють секції «Товаро-
знавство», «Фізіологічні та біохімічні основи дії 
біологічно активних сполук», «Сучасні аспек-
ти фармацевтичної мікробіології та імунології». 
До збірки тез доповідей, окрім публікацій сту-
дентів та молодих вчених НФаУ, увійдуть роботи 
науковців із Новосибірська, Самари, Барнаула, 
Бєлгорода, Єкатеринбурга, Іванова, Вітебська 
та майже усіх провідних ВНЗ України, що свід-
чить про значне розширення географії учасників 

конференції. Інформаційні повідомлення щодо 
подій даного заходу цього року оприлюднювати-
муться за підтримки генерального інформацій-
ного спонсора щотижневика «Аптека». 

Запрошуємо всіх бажаючих взяти участь у ро-
боті щорічної Всеукраїнської науково-практичної 
конференції студентів та молодих вчених «Акту-
альні питання створення нових лікарських засо-
бів», яка відбудеться 25 квітня 2012 року. Конфе-
ренція розпочнеться о 10.00 з пленарного засідан-
ня в аудиторії №3 (вул. Блюхера, 4).

Ольга Затильнікова,  
керівник ради СНТ НФаУ

ДО УВАГИ СТУДЕНТІВ

У ТВОРЧИХ ПОШУКАХ

ПЕРШИЙ 
ВИПУСК У 2012

СЕКРЕТОВ НЕТ

НОВА АУДИТОРІЯ

НОВОСТИ ИЗ 
ПРОФКОМА СТУДЕНТОВ

 ВІДЛУННЯ МИНУЛОГО МІСЯЦЯ

 КОГДА ПРОФЕССОР 
 БЫЛ СТУДЕНТОМ

центр організував феєричну святкову програму, 
номери якої іскрилися гумором, дивували май-
стерністю, зворушували до сліз. 

У переважній більшості своїй випускники-
заочники, що отримали з рук ректора НФаУ запові-
тний диплом, — це люди, що зуміли продуктивно по-
єднати навчання, роботу, родину. А отже, цілеспря-
мовані і здатні переборювати труднощі, правильно 
розставляти акценти. Тож побажаймо їм залишати-
ся такими ж і надалі, а нашому університету — сту-
дентів і випускників, якими він пишатиметься.

15 февраля на кафедре организации и эко-
номики фармации была открыта новая учебная 
аудитория, оборудованная всем необходимым 
для комфортного и продуктивного проведения 
занятий. Спонсором ремонта и материально-
технического оснащения аудитории стала из-
вестная на мировом рынке фармацевтическая 
компания «ANANTA». На торжественном от-
крытии аудитории присутствовали ректор на-
шего университета Валентин Петрович Черных 
и представитель фирмы «ANANTA» господин 
Ран. От имени коллектива кафедры заведующая 
Алла Семеновна Немченко выразила благодар-
ность фирме-спонсору за ценный подарок.

На сьогоднішній день СНТ НФаУ складається
з 48 наукових гуртків кафедр, у яких працюють 

майже 750 студентів
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У лютому 2012 ро-
ку Національний фарма-
цевтичний університет 
отримав дозвіл на участь 
у проекті TЕMPUS IV, 
який передбачає гран-
ти на участь науково-
педагогічного складу 
та студентів універси-
тету у програмах ака-

демічних обмінів з ВНЗ-партнерами за проекта-
ми з Бельгії, Франції, Словенії, Венгрії, Румунії, 
Сербії, Молдови.

Програма TЕMPUS (Трансєвропейська 
програма мобільності для навчання в універ-
ситетах) — освітня програма Європейсько-
го Союзу, яка підтримує модернізацію систе-
ми вищої освіти та створює простір для співп-
раці у країнах-партнерах ЄС через університет-
ські проекти, сприяє зближенню систем вищої 
освіти країн-партнерів ЄС із ключовими стан-
дартами і програмами ЄС: Стратегією «Євро-
па 2020», Стратегічними рамками європейської 
співпраці в освіті та професійному навчанні 
(ET 2020), Болонським процесом. Мета конкур-
су TЕMPUS — сприяння всебічному співробіт-
ництву між інституціями вищої освіти, орга-
нами державної влади та організаціями з дер-
жав — членів ЄС і країн-партнерів для підтрим-
ки реформ і модернізації вищої освіти.

Програма TЕMPUS має два головні інстру-
менти:

а) спільні проекти — проекти, що підтриму-
ють ініціативи «знизу», тобто від самих інститу-
цій вищої освіти (bottom-up approach), і націлені 
на модернізацію вищої освіти на інституційному, 
тобто університетському, рівні.

б) структурні заходи — проекти, націлені 
на сприяння реформам систем вищої освіти 
у країнах-партнерах, а також на їхнє зближення 
з тенденціями у ЄС. Структурні заходи є діями 
на підтримку структурних реформ систем вищої 
освіти на національному рівні.

Освітня програма Європейського Союзу 
TEMPUS-IV оголосила четвертий конкурс проек-
тів. До сфери дії програми входить і Україна, яку 
представлятимуть Національний фармацевтич-
ний університет (як базовий уні-
верситет зі впровадження прин-
ципів Болонської декларації в ор-
ганізацію навчального проце-
су за спеціальністю «Фармація») 

та Львівський національний медичний універ-
ситет імені Данила Галицького. Бюджет конкур-
су, розрахованого на 27 держав — членів ЄС, кра-
їн Західно-балканського регіону, країн Централь-
ної Азії та країн Європейської політики сусідства, 
складає 78,1 мільйонів євро (з них для участі викла-
дачів та студентів НФаУ — 15,7 тис. євро).

Для фахівців та студентів НФаУ приєднан-
ня до проекту TЕMPUS IV означає унікальну 
можливість безкоштовної участі протягом трьох 
років у науково-освітніх заходах ВНЗ-партнерів 
за проектом та у щорічних конференціях Євро-
пейської Асоціації фармацевтичних факультетів. 

Перша конференція EAFP «Традиції та ін-
новації у фармацевтичній освіті» відбудеться вже 
24–26 травня 2012 року в м. Утрехт, Нідерланди 
(www.eafponline.org).

Більш детальну інформацію щодо проекту 
TЕMPUS IV можна отримати в Центрі міжнарод-
ної профорієнтації та зовнішніх відносин НФаУ 
за адресою: вул. Пушкінська, 53, 2-й пов. (тел.: 
706-20-79; e-mail: interdep@ukrfa.kharkov.ua). 

Фармацевтичні заходи, заплановані на 2012–
2013 роки:

✓ 4–6 квітня 2012 року — 12-й Європей-
ський симпозіум з контрольованого застосування 
лікарських засобів, Нідерланди;

✓ 23–24 квітня 2012 року — «Оптимізація 
фармакотерапії: від фармацевтичної пильності 
до вдосконаленої взаємодії», м. Корк, Ірландія;

✓ 7–9 травня 2012 року — Весняна конфе-
ренція клінічних фармацевтів-2012, м. Маямі, Фі-
ладельфія;

✓ 25–28 червня 2012 року — Міжнародний 
семінар з фізичних властивостей фармацевтичних 
твердих речовин, м. Барселона, Іспанія;

✓ 17–20 липня 2012 року — 6-й Європей-
ський конгрес з фармакології, м. Гранада, Іспанія;

✓ 3–8 жовтня 2012 року — Ювілейний кон-
грес Міжнародної фармацевтичної федерації 
(FIP), м. Амстердам, Нідерланди; 

✓ 9–12 жовтня 2012 року — 19-й Міжнарод-
ний конгрес з паліативної терапії, м. Монреаль, 
Канада;

✓ 31 серпня — 5 вересня 2013 року — 73-й 
Міжнародний конгрес з фармації та фармацев-
тичних наук, м. Дублін, Ірландія.

The total amount of English-speaking students is 487 citizens. 
53 subjects are taught in English at 37 NUPh departments. 93 teachers 
give lectures in English to foreign students. 

The information is given as of the end of February

Постоянно освещая различные аспекты 
из жизни университета, мы порой упускаем из вида 
одну из ключевых составляющих университет-
ской «семьи» — студентов. Исправляемся, начи-
ная наши хроники. Итак, жизнь обычного студен-
та нашего вуза — Дмитрия Лыткина, студента 
ІІІ курса 8 группы специальности «Фармация». 

— Дим, давай начнем с семьи. Ты из семьи ме-
диков и фармацевтов или все же ты первопроходец 
в этой сфере деятельности?

— Родился я в Луганске. В семье я единствен-
ный ребенок. Правда, это с лихвой компенсируется 
наличием большого количества двоюродных братьев 
и сестер. Родители никакого отношения к медицине 
или фармации не имеют, на выборе той ли иной про-
фессии они не настаивали, только всецело поддер-
живали мое решение поступить в НФаУ.

— Знаю, что, помимо нашего университета, 
ты учишься еще в одном вузе.

— Да, на заочном отделении биологическо-
го факультета Национального университета им. 
В.Н. Каразина. Также на ІІІ курсе.

— То есть, поступал параллельно? (Кивает.) 
Но специальности достаточно похожи. Зачем в та-
ком случае второе высшее образование?

— При поступлении, документы я пода-
вал во многие учебные заведения: и в ХНУ им. 
В.Н. Каразина, и в КНУ им. Т.Г. Шевченко, в До-
нецкий и Луганский университеты, ну и, разу-
меется, в фармацевтический университет. (Сме-
ется.) Взвесив все «за» и «против», выбрал ме-
стом основного обучения НФаУ, а еще я прошел 
и в ХНУ на бюджет — отказываться было просто 
грех. К счастью, у них есть бюджет и на заочной 
форме обучения. Так и получилось, что я совме-
щаю обучение в двух университетах. В планах еще 
получить и юридическое образование, но это уже 
будет явно по окончании этих двух вузов. 

— Задам такой «неожиданный» вопрос: поче-
му фармация?

— Я выбирал между медицинскими специ-
альностями и фармацией и нашел для себя в фар-
мацевтической специальности множество преи-
муществ, но основным был срок обучения. В ме-
дицинском вузе это 9 лет (6 магистратуры и 3 ин-
тернатуры), а тут всего 5 или 6, ты уже сам вы-
бираешь. При этом у меня множество знакомых 
студентов-медиков, и у них остро стоит вопрос 
с прохождением интернатуры.

— Может, предпосылки к выбору таких спе-
циальностей берут начало за школьной партой? 
Ты учился в обычной или специализированной школе?

— Специализированной. Правда, с гуманитар-
ным «уклоном»: 10 классов английского, 7 классов 
французского и 3 класса немецкого. Кстати, в связи 
с тем, что я учил французский в школе, в универси-
тете я попал во французскую группу. В ней всего 8 че-
ловек, причем пятеро — парни. Как по мне, языки 
в любом случае лишними не будут. Сейчас владение 
хотя бы одним иностранным языком — уже не дань 
моде и «понты», а необходимость.

— Полностью согласна. Насчет численности 
группы — это явная редкость для нашего универ-
ситета. Прямо, как у нас на «клинике». В смысле, 
на клинической фармации: у нас тоже малочислен-
ная группа. Правда, парень у нас всего один. 

— Я на самом деле очень сожалею, что 
не поступил на вашу специальность. Сколько 

мне не доводилось сталкиваться с представите-
лями этой специальности, все отличались огром-
ной любовью к своей профессии, дружелюбием 
и какой-то общностью, что ли.

— Да-да, мы такие. Как насчет науки? Уча-
ствуешь в университетском СНО?

— Да, занимаюсь в СНО на кафедре кли-
нической фармакологии ИПКСФ у Анны Вла-
димировны Зайченко.

— Есть ли в планах продолжение деятельно-
сти в науке?

— Хочу получить степень. Помимо того, 
что это открывает множество перспектив в пла-
не карьерного роста, это еще и очень тешит соб-
ственное самолюбие.

— Есть вопрос о коррупции: доводилось 
ли тебе сталкиваться со взятками за время обуче-
ния в нашем вузе?

— В этом вопросе я «святая простота»: дей-
ствительно ни разу не приходилось платить. Даже 
более того, не знаком ни с одним преподавате-
лем, которого можно было бы в этом обвинить. 
Честно-честно.

— Охотно верю. Помимо СНО, был задейство-
ван еще в каких-либо мероприятиях НФаУ?

— Да, участвовал в подготовке VII Съезда фар-
мацевтов. Очень понравилось: дружная компания, 
новый опыт — весело. Жду не дождусь следующего. 
Очень уж хочется укрепить полученный опыт. Так-
же помогал облагораживать территорию общежития 
к Евро 2012 (Дима проживает в общежитии №1).

— К слову, как ты относишься к тому, что 
Евро 2012 будет проходить в Украине?

— Это очень хорошая возможность для стра-
ны показать себя и привлечь туристов. Как по мне, 
стоит один раз посетить, например, Львов, и ты 
просто не сможешь отказаться от соблазна вер-
нуться туда снова. С другой стороны, люди ждут, 
что города приведут в порядок к чемпионату. 

— Футбол футболом, но хобби какое-то 
у тебя есть?

— Играю на бас-гитаре. В Луганске у нас с дру-
зьями даже была своя группа, с которой мы выступа-
ли. Аж ностальгия берет по тому времени! Э-эх…

— Почему же не пойдешь к нам в Культурный 
центр? Там тоже ребята играют, насколько я знаю, 
даже вокально-инструментальный ансамбль был. 

— Даже не знаю… Предлагали, конечно 
же. Но... это как предательство какое-то, что ли. 
Там с ребятами мы сыгрались, дружили. Я просто 
не могу так поступить по отношению к ним.

— Такую преданность редко встретишь 
в наше время! Что ж, спасибо тебе большое за то, 
что поделился с нами интересными фактами сво-
ей биографии. Мы все желаем тебе только успехов 
в дальнейшей карьере и жизни в целом.

Беседовала Ирина Бондарчук

24 февраля закончилась учебная практи-
ка для четырех магистранток второго года обу-
чения фармацевтического факультета Казахско-
го национального медицинского университе-
та имени С.Ж. Асфендиярова (г. Алматы): Ай-
нур Есболгановой, Карины Байжановой, Алуа 
Конакбаевой и Гаухар Семжановой. Практика 
проходила в течение четырех месяцев по двум 
модулям: фармацевт-менеджер и фармацевт-
аналитик на базе кафедр фармацевтической хи-
мии, организации и экономики фармации, ме-
неджмента и маркетинга в фармации. 

Магистрантки уехали на родину, и вот 
мы получили от них письмо.

«Выражаю огромную благодарность ректору 
Национального фармацевтического университета 
профессору Валентину Петровичу Черных, сво-
ему руководителю по научно-исследовательской 
практике доценту кафедры фармацевтической 
химии Наталье Юрьевне Бевз, заведующей ка-
федрой профессору Виктории Акоповне Георгиянц 
и всей кафедре фармацевтической химии за по-
мощь в ходе работы и за теплый прием. Особая 
благодарность доценту кафедры Владимиру Алек-
сеевичу Грудько, который уделил много внимания 
моей работе и принял личное участие в ней. Теплое 

дружеское отношение со стороны коллектива 
университета ощущалось постоянно во время на-
шего пребывания в НФаУ. Спасибо большое за ор-
ганизацию этой практики!» 

Айнур Есболганова

«Хочу искренне поблагодарить ректора НФаУ, 
профессора Валентина Петровича Черных и весь 
большой коллектив университета, которым он ру-
ководит, за уникальную возможность получить 
в стенах НФаУ опыт по организации фармацевти-
ческого бизнеса, за возможность вплотную рабо-
тать с выдающимися профессорами мирового масш-
таба в области фармации, людьми, являющими со-
бой «кладезь» профессиональных знаний. Спаси-
бо за радушный прием и за все, что вы сделали для 
нас! Также выражаю благодарность проректору 
по международным связям професору Сергею Бори-
совичу Попову, моему руководителю — доктору фар-
мацевтических наук профессору Ирине Владимиров-
не Пестун. За время прохождения практики в Наци-
ональном фармацевтическом университете я приоб-
рела неоценимый багаж знаний, профессиональный 
опыт, и, конечно же, ознакомилась с национальной 
культурой и бытом вашего народа, обрела новых дру-
зей! Я никогда не забуду НФаУ!» 

 Алуа Конакбаева 

Формування й розвиток інтелектуаль-
ної та творчої активності студента, гармонійної, 
всебічно розвинутої особистості розглядається 
як пріоритетний напрямок у діяльності коледжу 
Національного фармацевтичного університету.

Студенти — люди активні й встигають 
за швидкоплинний час навчання в коледжі роз-
крити свої здібності при виконанні завдань гурт-
кової роботи, що представлена напрямами на різ-
ні смаки: хімічного, фізичного, біологічного, еко-
логічного спрямувань, професійно-орієнтовані 
гуртки. Підсумовують проведену дослідницько-
пошукову роботу конференції, які завжди стають 
справжнім святом любові до професії, молодос-
ті, завзяття.

Найкращими учасниками цьогорічної сту-
дентської конференції «Фармація вчора, сьогод-
ні, завтра» стали Аліна Жиглова (група ФБ-43) 
та Марина Сємак (група Ф-32). Студентки взяли 
участь у Міжнародній конференції «Крок у май-
бутнє», що проводилася на базі Курського медико-
фармацевтичного коледжу (Росія). Доповіді учас-
ників, які представляли наш навчальний заклад, 
мали успіх у російських колег.

Гарною традицією коледжу НФаУ ста-
ло проведення Олімпіади фахової майстернос-
ті «Кращий фармацевт року». Перемогу у цього-
річній олімпіаді здобули: Тетяна Овчарова (група 
Ф-34) — І місце, Інна Синенко (група Ф-32) — 
ІІ місце та Марина Сємак (група Ф-32) — ІІІ міс-
це. Студенти-учасники цього конкурсу є гордіс-
тю не тільки коледжу, у майбутньому вони стають 
найкращими студентами Національного фарма-
цевтичного університету.

З метою розвитку фармацевтичного секто-
ру, а також підвищення іміджу професії фарма-
цевтичного працівника за ініціативи МОЗ України 
з 1999 року проводиться щорічний Всеукраїнський 
конкурс професійної майстерності «PANACEA» 
серед студентів-випускників вищих медичних 
(фармацевтичних) навчальних закладів І–ІІ рівнів 
акредитації за спеціальністю «Фармація», у якому 
беруть участь переможці олімпіад відповідних на-
вчальних закладів. Останні 4 роки цей масштаб-
ний захід проходить на базі коледжу Національ-
ного фармацевтичного університету. Мета кон-
курсу — сприяти співробітництву педагогів та сту-
дентів фармацевтичних відділень вищих навчаль-
них закладів України, виявляти ступінь інтелек-
туальних і творчих здібностей студентської моло-
ді та визначати рівень сформованості професійної 
компетенції у майбутніх фахівців. 

В.М. Колісник,
завідувач фармацевтичного 

відділення коледжу НФаУ

СПАСИБО НФаУ!

ПЕРШІ КРОКИ В НАУЦІ

ВОТ ОН КАКОЙ

МІЖНАРОДНІ ГРАНТОВІ ПРОГРАМИ

 ИЗ НАШЕЙ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ

 НАША ЗМІНА  КОЛЕДЖ НФаУ

 НАШИ ОТЛИЧНИКИ

 МІЖНАРОДНИЙ ВІДДІЛ ПОВІДОМЛЯЄ
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«СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА» 
ПРИШЛА В НАШ ГОРОД

Увы, но природа в этом году никак не желает 
жить по календарю. И если мы, не имея возмож-
ности повлиять на ситуацию, лишь сетуем по по-
воду неудобств, сопряженных с ощутимыми пе-
репадами температур, то студенты Харькова свою 
весну уже встретили. 

21–22 февраля в киноконцертном зале 
«Украина» прошел фестиваль студенческой ху-
дожественной самодеятельности «Студенческая 
весна». Цель конкурса — найти среди студентов 
талантливых людей и максимально раскрыть их 
творческие возможности. 

Фестиваль проводится в нашем городе уже 
16-й раз, с каждым годом вовлекая в творческие 
состязания все большее количество конкурсантов. 
Правила участия, на первый взгляд, предельно 
просты: по регламенту конкурса каждый вуз дол-
жен представить получасовую программу. Но пе-
речень номинаций резко сокращает количество 
желающих показать себя. Это эстрадный и ака-
демический вокал, эстрадная и народная хорео-
графия, разговорный жанр, стэм, оригинальный 
жанр, номинация на лучшего ведущего. Далеко не 
каждый может блеснуть, тем более при такой кон-

куренции! Лауреатами фестиваля в 2012 году стали 
108 коллективов и солистов из 38 вузов (во втором 
туре участвовали 284 конкурсанта). 81 участник за-
воевал почетное звание призера.

Национальный фармацевтический универ-
ситет представили и стали лауреатами «Студенче-
ской весны» коллективы «Нон-стоп» (бальная хоре-
ография) и «Only-first» (современная хореография), 
Евгения Гуслева и Дмитрий Минаков (эстрадный 
вокал), Гердан (народный вокал), а также рок-бенд 
«Rikkard-Yves Niriko».

Елена Яковлева

29 лютого у нашому університеті відбувся пер-
ший етап этап Всеукраїнської студентської олімпі-
ади з фармакології. До участі у змаганнях було по-
дано 15 заявок від студентів ІІІ курсу спеціальності 
«Фармація». Однак ризикнули випробувати власні 
знання і навички лише семеро з них: Віталій Кірдан, 
Дар’я Лобанова, Іван Мазур, Галина Сєдова, Любов 
Шабан, Юлія Шапошник, Микола Шаравара.

Кафедра фармакології висловлює подяку 
всім учасникам і вітає переможців:

І місце — Дар’я Лобанова (група 3Ф-10)
ІІ місце — Галина Сєдова (група 3Ф-4) и Ми-

кола Шаравара (3Ф-9)

ІІІ місце — Юлія Шапошник (група 3Ф-14)
У квітні на базі Одеського державного ме-

дичного університету проходитеме другий етап 
Всеукраїнської студентської олімпіади з фарма-
кології. Представляти Національний фармацев-
тичний університет отримали запрошення пере-
можці першого етапу Дар’я Лобанова та Микола 
Шаравара. 

Бажаємо успіхів наших студенткам і споді-
ваємося на не менш достойні результати!

В.П. Вереітінова, 
доцент кафедри 

фармакології

Сонечко грайливо з-за хмарки виглядає,
Лоскотно і млосно зразу пригріває,
Кригу перетворює на струмки веселі
І сонячних зайчиків у калюжі селить!
Тане сніг, і серце потихеньку тане,
Весна... Що нового із нами стане?
Може, дужче в когось серденько заб’ється,
А на нього інше стиха одізветься?..
Як на дубі та березі листя розпускається,
Так кохання в кожнім серці прокидається!
На тім самім місці та з новою силою,
Щоб був кожен милий зі своєю милою!
Щоб не лише пташки – люди щебетали
Із очей весняні іскорки пускали!

Дванадцять місяців-братів коло річнеє творять,
По черзі посох беруть і що де робити, говорять.
Березню черга прийшла, каже він: «Годі спати, 
Щоб почалася весна, влаштуймо жіночеє свято!
Сніг ще лежить, і вже квіти цвітуть,
Й тепло від посмішок щирих.
Палко вітають чоловіки
Лагідних, ніжних і милих.
Хай пустотливий сонячний зайчик 
В душу й до вас завітає.
І знову безмірне веснянеє щастя
У ваших очах засяє!

Володимир Грудько, 
заступник декана факультету 

з підготовки іноземних громадян

«Поступил в университет — заработал га-
стрит», — эту фразу услышала в свой первый учеб-
ный день 4 года назад. У меня сразу (что вполне ло-
гично) возник вопрос: «А с чего это вдруг? Неужто 
так сложно нормально питаться?». Это тогда, пре-
бывая в утопиях, считала совсем обыденным и, бо-
лее того, неизбежным фактом приготовление пищи. 
Имеется ввиду — нормальной пищи: супчиков там 
всяких, гарнирчиков, десертиков. Ага, как же! Бук-
вально спустя пару учебных недель поняла, что 
вовсе-то и не обязательно что-то там стряпать, тем 
более супчик, можно и кашкой какой-нибудь огра-
ничиться. Еще спустя недели три мне уже надоело 
и кашки варить. А зачем? Если можно пойти пиц-
цу купить или еще чего «фаст-фудного». Ну, на ху-
дой конец бутербродов «нарубить». Вот оно — самое 
зловещее блюдо всех студентов. Вот оно! Именно 
на них и выживает большинство студентов. 

Светила бы и мне, и моим старшим и млад-
шим товарищам по университету та же участь (веч-
ные бутербродики и гастрит как бесплатное прило-
жение), если бы не один ма-а-а-ленький, но столь 
значимый факт — столовые Национального фарма-
цевтического университета. Они — наше ВСЕ.

Не буду кривить душой, скажу, что поначалу 
меня не впечатлило наличие столовых. Не-а. Ви-
димо, просто все воспринималось как должное. 
Но до поры до времени. Стоило мне пойти к дру-
зьям в один из крупнейших университетов Харь-
кова (и он побольше НФаУ, особенно по числен-
ности студентонаселения) и — все… Озарение сни-
зошло на меня: «Что там говорите? Столовая у вас?! 
И ЭТО вы называете столовой?». Приблизительно 
такие эмоции охватили меня при посещении сего 
прекрасного места. И поверьте, друзья, ничуточ-
ки я не преувеличиваю. Представьте, первое, что 
встретилось мне еще до входа в саму «столовую» — 
ведро с окрошкой, стоящее на полу. Его я замети-
ла, проходя мимо одного служебного помещения. 

И пройти мимо него нельзя было. И даже не из-за 
большой красной надписи «окрошка» (благодаря 
которой я-то и догадалась о содержимом), а из-за 
того, какой замечательной беговой дорожкой оно 
служило для тараканов (отдаю себе отчет в том, 
как некорректно звучит все это, именно поэтому 
оставлю в тайне название университета и заберу 
его с собой в могилу:). Жуть и тихий ужас! Кроме 
бутылированной минералки, отказалась что-либо 
употреблять в этой «столовой». 

Именно тот визит послужил зарождению 
в моих душе и желудке самых теплых чувств к на-
шим столовым-кафе. Действительно, только у нас 
есть ТАКОЕ разнообразие блюд за столь незначи-
тельную плату. Супы, гарниры, мясные и рыбные 
блюда, салаты и различные сладости — весь этот ас-
сортимент радует желудки как студентов, так и со-
трудников нашего прекрасного вуза каждый день 
с 9 утра до 5 часов вечера. Таким образом, покушать 
успевают не только те, кто учится в утреннюю сме-
ну, но и те, чьи пары начинаются после обеда. 

В общем, можно очень долго петь дифирамбы 
столовым и их работникам, но все же неужели на уже 
работающих кафе и остановимся? Кушать на пере-
менках, конечно, хорошо. Но дома ведь тоже хочется! 

Вперед, вперед и только вперед! Именно та-
кой курс развития сети наших студенческих кафе 
декларируется в фармацевтическом университе-
те. В ближайшем будущем планируется открытие 
еще одной большой столовой в общежитиях №3 и 
№4. Наконец-то! Наконец-то наша лень возрас-
тет до небывалых ранее высот. Теперь уж точно, 
кроме самых элементарных продуктов, в холо-
дильниках наших студентов днем с огнем ниче-
го не сыщешь. Внимание, выдаю секретную ин-
формацию: предположительно, график работы 
кафе будет с 12.00 до 20.00. Свой аппетит здесь 
сможет утолить даже самый требовательный сту-
дент: тут тебе и овощные блюда для вегетариан-
цев, и рыба с говядиной для наших иностранных 
друзей, не употребляющих в пищу свинину, и сла-
дости всякие будут. В общем, все в лучших тради-
циях студенческих столовых-кафе НФаУ.

Все мы с нетерпением ждем открытия этого 
превосходного заведения и выражаем свою глубо-
чайшую благодарность нашему любимому ректо-
ру Валентину Петровичу за то, что думает о нашем 
здоровье даже тогда, когда сами-то мы (по нео-
пытности) не очень переживаем по сему поводу!

Ирина Бондарчук, председатель СП НФаУ

Рост заболеваемости корью происходит 
каждые пять-шесть лет и в Украине, и во всем 
мире. Так, он наблюдался в 2000–2001 годах (16 970 
случаев в Украине) и в 2005–2006 (42 724 случаев). 

В 2005 году в Украине было зарегистрирова-
но больше всего случаев заболеваемости корью в ев-
ропейском регионе — 83% от общего количества 
(из них 90% — взрослые). Для 15 украинцев болезнь 
закончилась летальным исходом. Эпидемическая 
вспышка заболеваемости прогнозировалась на 2011–
2012 годы. Неутешительный прогноз оправдался.

Эпидемия достигла Украины и набирает 
обороты. Обеспокоенность медиков вызывают 
темпы распространения инфекции и группа ри-
ска — молодые люди в возрасте от 15 до 29 лет. 

Согласно ретроспективному анализу, 
в 2011 году уровень заболеваемости корью в Украи-
не был в шесть раз выше, чем в предыдущем. В пе-
чальной статистике очередной эпидемической вол-
ны «лидируют» западные регионы нашей страны. 

Корь — одна из самых распространенных 
детских инфекций. Восприимчивость к вызываю-
щему ее вирусу очень высока. Заболевание пере-
дается воздушно-капельным путем при чихании, 
кашле, разговоре с больным. Более того, чтобы за-
разиться, достаточно просто побыть рядом с боль-
ным несколько минут. С потоками воздуха вирус 

легко перелетает в соседние помещения. В «сво-
бодном полете» он жизнеспособен и опасен в те-
чение многих часов. 

От момента заражения до появления первых 
признаков болезни проходит обычно 8–10 дней. 
Начинается корь с повышения температуры, голов-
ной боли, кашля, насморка, жалоб на светобоязнь, 
резь в глазах. Через 2–3 дня развивается типичное 
проявление заболевания — сыпь. Сыпь при кори — 
мелкая и обильная, яркая; сливаясь, она способна 

покрывать всю поверхность тела. Для коревой сыпи 
характерна этапность высыпаний: вначале она по-
является за ушами, на лице и шее, на второй день — 
на туловище, на третий — на конечностях. Затем 
высыпания бледнеют в том же порядке, что и поя-
вились, оставляя шелушение и потемнение кожи. 

Заболевший корью заразен уже за 1–2 дня до появ-
ления первых признаков болезни и перестает быть 
таковым через 5 дней после появления сыпи. 

Корью болеют не только дети. Взрослые пе-
реносят заболевание намного тяжелее, с большей 
вероятностью неврологических осложнений. Корь 
существенно снижает защитные силы организма 
и вызывает тяжелые осложнения, среди которых 
на первом месте гнойные отиты и пневмонии, эн-

цефалиты. Именно они являются 
главной причиной смерти от кори 
в развитых странах. 

Единственно действенным спо-
собом защиты от кори является при-
вивка, которую проводят детям дваж-
ды — в возрасте 12 месяцев и 6 лет.

Чтобы не заболеть корью, 
по возможности отложите поездки 

в регионы, где регистрируются случаи этого за-
болевания, избегайте посещения мест массового 
скопления людей, регулярно проветривайте по-
мещения и проводите влажную уборку с исполь-
зованием дезинфицирующих средств.

Помните! При появлении симптомов заболе-
вания необходимо обязательно обратиться к врачу. 
Не занимайтесь самолечением, это может приве-
сти к осложнениям и нанести вред здоровью.

По материалам Городского центра здоровья 

ВСЕ ПОЗНАЕТСЯ В СРАВНЕНИИ

ОЛІМПІАДА

ОСТОРОЖНО, КОРЬ!

Первая студенческая столовая НФаУ была откры-
та в 2002 году по адресу: ул. Мельникова, 12. 2003 год 

ознаменовался открытием кафе на ул. Пушкин-
ской, 53. Следующим на очереди был корпус коллед-
жа НФаУ по адресу: ул. Александра Невского, 18. 

Там столовая распахнула двери первым посетителям 
в 2004 году. Студенты и сотрудники НФаУ, для ко-
торых учебный и рабочий день начинался и заканчи-
вался в корпусе по ул. Блюхера, 4, получили возмож-

ность полноценно питаться с января 2006 года

По данным информационного агенства «Медичні новини» 
со ссылкой на пресс-службу МОЗ Украины, с начала текуще-
го года по состоянию на 12 марта на административных тер-
риториях нашей страны зарегистрировано 5127 случаев заболе-
вания корью. Подавляющее большинство заболевших — жители 
западных областей Украины. 

В Киеве зарегистрировано 4 случая с подозрением на корь.

* * * * * *


